

TRIMESTRE 7:50 PESETAS
SEMESTRE 15:00 »
AÑO 30:00 »

NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS
EDICION DE LA MAÑANA

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas durante el día de ayer en las veinticuatro horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 37-60; ídem ídem a la sombra, 32-00; ídem mínima ídem, 17-20; ídem media ídem, 24-60; oscilación, 14-80; agua de lluvia en milímetros, 0-00; agua evaporada en milímetros, 6-40.—Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en milímetros a 0° 749-90; temperatura máxima a la sombra, 21-40; ídem de termómetro húmedo, 16-40; tensión del vapor, 11-10; humedad relativa, 59-0; estado del cielo, nublado; dirección del viento, S.; fuerza, ventolina; recorrido en veinticuatro horas, 674.

Dice Cambó que la conducta del F. P. provoca el robustecimiento de Falange Española

POSTALILLA

COLABORACIONES

LA PEDAGOGIA DEL INSULTO

El «Cacho-rosca» y la jirafa

Señores: Tenemos el gusto de presentarles un nuevo espontáneo que acude apresuradamente a nuestra Postalilla. No se trata de ningún diplomático, ni de ningún terrible saurio, ni de ningún monstruo marino. Más bien se parece a una jirafilla idiota y sencilla. Todos ustedes saben perfectamente que, dejando a un lado el pavo y el kanguro, la jirafa es el animalito más mentecato del mundo. Toda su actividad se reduce a comer hojas de árbol y a asustarse de los demás animales. La jirafa es cobarde. Y tonta. Y ya se sabe que el que tontamente peca, tontamente se condena.

Y a lo que íbamos. El espontáneo que tan garridamente nos pide hoy un puesto en esta columna es el señor alcalde de Doña Mencía. Y no es que sea malo, lo que se dice malo. Pero bueno, lo que se dice bueno, tampoco. Inteligente y apocado, como una jirafa. Hace unos días, dió en la flor de prohibir los entierros católicos. Claro, que gracias al Gobernador no prosperó tan inteligente acuerdo. Y el caso es que, preguntado el alcalde, por las razones que tenía para tal prohibición contestó que el anterior alcalde—a quien en el pueblo llaman «Cacho-rosca»—le ha amenazado con arrastrarlo por las calles si llega a autorizar los entierros católicos. El tal «Cacho-rosca» fué arrojado a puntapiés de la alcaldía por prohibir asimismo los entierros católicos.

Ya lo saben ustedes. La jirafa se entretiene en comerse lo que tiene a mano, y en asustarse de los demás animales. Exactamente igual que el alcalde de Doña Mencía. Este, se come lo que puede, y se asusta del «Cacho-rosca», que es un hombre terrible. Dicen que cuando la señora del alcalde quiere tenerle recogido, hace que un municipal de confianza llegue a casa, y le diga al oído: «Detrás de la esquina está el Cacho-rosca». El alcalde se santigua y se mete en la cama.»

Dick

A buena hora

Rusia se encamina hacia el régimen democrático

PARIS.—Comunican desde Moscú: «El proyecto de Stalin que tiende a instituir en Rusia un régimen democrático será próximamente examinado por un Congreso general de los soviets. Este proyecto ha sido ya aprobado por el Comité central del partido comunista y en sus líneas principales prevé la creación del Parlamento, ahora inexistente en Rusia, que se hallará compuesto por una Cámara y un Senado elegidos ambos en un sufragio universal. Los diputados del Parlamento soviético serán en número de 600 y 200 senadores.

El Parlamento se reunirán dos veces al año, durante cada una de sus sesiones dos meses. El resto del tiempo invertirá en realizar labor administrativa.

Por fin se hará justicia a los campesinos que actualmente tienen derecho a un delegado por cada 125.000 de aquéllos mientras los obreros poseen un delegado por cada 25.000 de ellos. En la nueva Constitución, obreros y campesinos gozarán de iguales derechos en esta cuestión.

La nueva Constitución prevé la elección de magistrados y de funcionarios.

Acaba de aparecer el primer número de una revista pedagógica titulada «La nueva Pedagogía». Hemos leído su artículo de fondo, y en él se viene a decir claramente que puesto que existe una lucha de clases real hay que organizar la escuela para esa lucha de clases. En otras palabras: que la escuela socialista va a ser, no la escuela para la paz, sino para la guerra; y no cualquier clase de guerra, sino guerra civil.

Antes en las escuelas se formaban los niños para que se amasen los unos a los otros, para que se entendiesen según las normas cristianas los ricos y los pobres. Además se preocupaba de formar no un espíritu de agresividad pero sí un espíritu de valentía para defender a la Patria en caso de ser amenazada por una nación extranjera.

Hoy día, por lo visto, si la Patria se ve amenazada por Rusia, en la escuela hay que defender que los españoles debemos someternos a Rusia, entre tanto, para que no quede ni esperanza alguna de defendernos se estimula a la juventud a lanzarse a la guerra civil, a odiarse los unos a los otros. Eso es por lo visto la nueva pedagogía; para ello, en vez de la doctrina del amor que es el Evangelio se proclama la doctrina del odio. Los frutos de esta escuela los estamos viendo ya en Madrid.

El otro día estaba yo consultando en la feria de libros viejos del Prado, cuando oigo un grito de chiquillos que se acercan con los puños en alto diciendo: «¡Queremos comunismo, abajo el Catecismo!». Cuando me vieron a mí con los hábitos talares, levantando la voz con más fuerza exclamaban: «¡Abajo el clero, abajo el clero!».

No me causó indignación porque estos niños pequeños no sabían ni lo que se decían ni lo que se hacían; pero, en cambio, sí hubiera merecido cualquier cosa un mozo de unos 21 o 22 años que capitaneaba aquella turba infantil, por cierto no muy numerosa (serían unos 25 o 30), sañisichísimo de su feaña. Era el gran pedagogo, el hombre de la nueva pedagogía que estaba educando las futuras generaciones. España iba a ser feliz; los niños levantaban los puños en alto. Los niños saben gritar, queremos comunismo. Los niños gritan, abajo el catecismo. Todo lo tradicional; todo lo que había formado la cultura de tantas generaciones, todo eso por tierra.

A la Gran Olimpiada Alemana—el mayor espectáculo deportivo del mundo—la están boicoteando las izquierdas. Companys ha anunciado una olimpiaducha en Barcelona, los mismos días que la de Berlín. Pero ¿es que también el deporte se ha hecho U. H. P.? ¿También van a ponerle corbata encarnada al fútbol y a la natación? ¿Cuándo vamos a dejar de ser mentecatos? ¿Cuándo vamos a dejar a un lado el rifeñismo?

¿Marcelino, Pedro Rico, Pascual Leone y otros pidiendo al Gobierno que termine la anarquía en España?

Como para reirse a mandíbula batiente.

Hace quince días decía Marcelino que había que acabar con todo lo que fuera derecha. Mil veces ha dicho Pedro Rico que el verdadero orden es el que establece la masa con sus ímpetus «salvadores». Salimos de locos, y nos metemos en farsantes.

Señores, dándose a los reos la facultad de ser defendidos jurídicamente, de la que ahora carecen.

En la nueva Constitución soviética se mantiene la oficialidad del partido comunista, que continuará siendo el único partido tolerado en Rusia. Se establecerá, sin embargo, la novedad de que no sea obligatorio, como lo es ahora, ser miembro del partido comunista para obtener un cargo legislativo o una función pública.

Pero en cambio, ¡oh feliz España! estructurada por la nueva Pedagogía. A la pedagogía de la educación había seguido la pedagogía del insulto; a la pedagogía que es la flor de la educación, la pedagogía de la grosería; a la pedagogía del respeto a los mayores, la pedagogía del niño que considera a su padre como un camarada y nada más; a la pedagogía del respeto a los ancianos, la pedagogía de la agresión; a la pedagogía del amor a la Patria, la pedagogía del amor a la Rusia soviética.

Iba, pues, aquel muchacho camino del Retiro, ufano para mostrar sus huestes, modelo de educación y de cultura, a las personas cultas que iban a solazarse tranquilamente por aquellos espléndidos paseos.

No sabemos si aquel joven era maestro o no; cierto es que consta que algunos maestros piensan como él y dicen que ese es el camino. De este tipo de maestros oímos hablar hace años en Viena y este tipo de maestros es muy corriente en Rusia.

Creemos, desde luego, que no era maestro del Estado. Lo que si podemos afirmar, y esto lo sabemos de buena tinta, es que ya los maestros del Estado, aún aquellos que no son reaccionarios comienzan a preocuparse seriamente. Ya tenemos datos de escuelas en las que los niños tienen intentos de amotinarse contra los maestros. La pedagogía del insulto comienza a sentir sus primeros efectos, dentro de las mismas escuelas del Estado. El niño a quien se le enseña a insultar a otras personas, sacará las consecuencias muy pronto e insultará al mismo maestro.

No nos olvidemos de aquel caso, bien triste, por cierto, ocurrido en Madrid hace poco. El maestro entraba en la clase con los puños en alto y los niños le contestaban en el mismo tono. Era la pedagogía del insulto y de la amenaza; al poco tiempo aquellos niños disgustados con su maestro colocaron una bomba en la puerta de su casa, resultando gravemente herido el maestro que falleció pocos días después.

Tristes iban los maestros comunistas y marxistas, meditando lo que nunca habían meditado. Estos puños en alto lo han descargado sobre alguno de nuestros camaradas. Nosotros hemos enseñado a los niños a no respetar al maestro.

Eso es lo que da de sí la pedagogía del insulto.

E. Herrera Oria

Nota indiscreta

Este número ha sido visado por la censura

DE SOCIEDAD

Ha terminado el tercer año de Medicina, con notas de sobresaliente y matrícula de honor, el estudioso joven don Francisco de Paula Delgado Rioja, hijo de nuestro querido amigo don José Delgado Bárbara.

—Ha dado a luz un hermoso niño la distinguida señora doña Ana Alcántara Sendra, esposa de nuestro querido amigo el culto practicante de la Casa de Socorro don Francisco Villar Cabello.

Tanto la madre como el neófito, se encuentran en perfecto estado de salud.

Felicitemos sinceramente a los padres por tan fausto suceso.

DEFUNCION

Ayer falleció en Córdoba, víctima de rápida dolencia, doña Encarnación Aranda Molina, esposa de don Antonio Velasco García y madre de don Antonio, don José y don Francisco Velasco Aranda, cobrador de la casa Pedro López e Hijos, y madre política de nuestro estimado amigo don Rafael Grande Ramos.

La conducción del cadáver al Cementerio de San Rafael se verificó anoche a las ocho y los funerales por el eterno descanso de su alma se celebrarán hoy, a las seis de la tarde, en la iglesia parroquial de San Pedro.

A su desconsolada familia le enviamos nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida.

LLEVAMOS
117 días de Gobierno de izquierdas.
LLEVAMOS
117 días sin garantías y con censura

Ofrecimiento

En un atento saludo, el presidente de la Junta Provincial de la Agrupación Nacional de Fincas Rústicas, nuestro distinguido amigo don Angel Suárez Varela, nos ofrece su nuevo domicilio situado en la calle Reicj, número 3, moderno.

Agradecemos la atención de nuestro querido amigo.

número de compañeros que sea posible.

Y en verdad que el momento lo merece, pues las justicias que los titulares reclaman como consecuencia de las vejaciones, atropellos y falta de pago de sus haberes de que se les hace víctimas, están más que justificadas. Que no son de peor madera que otros ciudadanos y sus servicios no son fácilmente soslayables ni encomendables a personas ajenas de ciencia médica.

TIC-TAC

Las curiosas y divertidas fiestas de este Corpus en Granada

Sí. Cada uno tiene sus predilecciones. Nosotros la tenemos por Granada. Granada es nuestra debilidad. Tan hermosa, tan monumental. ¡Aquella Alhambra! ¡Aquél Albaicín! ¡Aquella Cartuja! ¡Aquella Sierra! ¡Aquella fuente del Avellano, donde se sentaba Ganivet a decirle piropos al agua!

Y no hablemos de Granada en época de Corpus. No hay nada en el mundo comparable a su procesión del Corpus Christi. Una alfombra de claveles y rosas, abajo. Arriba un cielo azul de papel de seda. Después la corrida. Desfile maravilloso por la Gran Vía. Y por la noche los fuegos artificiales en el Embovedado. Este año, los fuegos han sido en la plaza de Bibataubin, precisamente frente al cuartel de Artillería. Y dicen que el espectáculo estuvo animadísimo. Por último la fiesta de Aviación. Este año sobre todo ha revestido un esplendor inusitado. La aviación del aeródromo de Amilla ha hecho todo cuanto ha querido. Acrobacias, barrenas, "loopings", simulacros de bombardeo, etc. Toda la noche de San Antonio estuvieron volando dos aparatos sobre Granada. Los únicos que no han volado han sido los jefes del Aeródromo. Estos fueron detenidos, para evitar que hicieran peligrosas acrobacias, como si fueran simples oficiales. En resumen: unas fiestas brillantísimas, que ni aún la huelga ha logrado restarles animación. Y hasta otro Corpus, lector.

Asamblea de médicos titulares

Temas a tratar

Interrumpiendo la labor ingente que en el Colegio de Médicos se realiza con motivo de la próxima Asamblea de Médicos titulares, hemos podido lograr el temario de los asuntos a tratar en la futura reunión y que son a saber:

- 1.º Situación de los Médicos titulares. Incumplimiento de la legislación vigente. Débitos de los ayuntamientos y destituciones arbitrarias.
- 2.º Urgencia del pase al Estado.
- 3.º Mantenimiento de la unidad del Cuerpo con carácter nacional, aún

cuando se vayan aprobando Estatutos regionales; y

- 4.º Necesidad de reforzar la organización para luchar con mayor eficacia en defensa de las aspiraciones de la clase.

Independientemente de estos temas es probable que se traten otras cuestiones puramente locales, por los médicos que se reúnan, al fin de buscar a las mismas soluciones prácticas inmediatas, ya que con propósito de tal posibilidad son muchas las consultas recibidas en el Colegio y muy especialmente de las titulares de alguna provincia andaluza donde las perse-

Recorramos rápidamente el mapa de España. Huelgas allí; atracos aquí. Pistolerismo por este lado; ataques a la Guardia Civil por este otro.

De todo este paisaje rifeño sólo sacamos esta triste consecuencia: Una tercera parte de los habitantes de España son criminales. Otra tercera parte, vividores, enchufistas y danzantes. Y—esto es lo más terrible—la otra tercera parte, cobardes. Es duro, pero es verdad.

A un socialista detenido en Málaga como supuesto autor del asesinato de un sindicalista, se le ha encontrado una pistola y una licencia de uso de armas. La licencia estaba expedida con fecha 10 de Junio de este año.

Fero ¿no había dado el Gobierno orden terminante al Gobernador de que procediera al desarme?

¡Ah! Ya caemos. Esa licencia era para un camarada marxista. A los que hay que desarmar es a las derechas.

cuciones y la falta de pago han adquirido caracteres catastróficos.

Mucho temen las organizaciones de la Asamblea, que resulte insuficiente el local del Colegio y así, cuando nosotros lo hemos visitado, parecían inclinados a la búsqueda de lugar más amplio, ya que en muchos lugares de Andalucía están los médicos organizando los servicios de suerte que pueden concurrir a Córdoba, el mayor

PLAZA DE TOROS - IDEAL CINEMA

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA HOY MARTES 16 DE JUNIO DE 1936

Desde las nueve de la noche.—La gran estrella SILVIA SIDNEY y el famoso actor Gene Raymond en la extraordinaria película «Paramount», OS PRESENTA A MI ESPOSA. La más intensa creación de Sidney.—Sillas, 1 peseta. Especial para niños, 0.50. Grada, 0.25. Especial para señoras, 0.10.—La taquilla se abre a las OCHO.—Mañana miércoles: CAMPEONES OLIMPICOS por Buster Crabbe (El Hombre León), Ida Lupino y una numerosa legión de atletas y campeones de distintos países.

TERRAZA DEL GONGORA

Empresa RAMOS — Teléfono 2165

HOY MARTES 16 DE JUNIO DE 1936

A las 8 y media en sesión continua, INAUGURACION DE LA TERRAZA con EL VAGON DE LA MUERTE, hablada en español.—Precio único: 1 peseta.

LA NOVILLADA DEL DOMINGO

Seis novillos de García Pedrajas, para Enrique Torres, Manolete y Cerrajilla

Con una entrada mala en ambos tendidos, cosa que no esperaba nadie dado el cartel que tiene en esta nuestro paisano Manolete y el valenciano Cerrajillas, se celebra la anunciada novillada anunciada con seis bravísimos Novillos Toros de don Antonio García Pedrajas, para Enrique Torres, ex matador de toros, Manolete y Cerrajillas.

Los seis novillos que nos trajo don Antonio, en presentación fueron una preciosidad, y en cuanto a bravura sólo con decir que a dos le dieron la vuelta al ruedo y que el mayoral tuvo que bajar al redondel para recoger, en unión de los dos matadores, las prendas que arrojaba el público y las ovaciones, está dicho todo.

Fue una verdadera corrida brava, pues todos los seis se arrancaron con fuerza a los caballos y recargaron con ellos al sentirse heridos, sobre todo el tercero y quinto, que fueron dos verdaderos toros, de bandera.

Muy bien, don Antonio. Salud para criar muchas corridas como ésta es lo que le deseo, para bien de usted y de nuestra Fiesta.

Y vamos con la corrida.

Primero

Negro, listón. Es bravo y de salida Enrique Torres le da unos buenos lances. En la primera vara el toro recarga y Torres quita bien, el burel toma tres puyazos más y sin nada saliente en quites; lo banderillea bien entre Flores y Mármoles, aunque los dos nos dieron un susto grande, pues el torillo sabe donde tiene la cabeza, y el primero sufrió un derrote en el primer par, y el segundo es derribado y salvado por milagro.

El exmatador de toros nos obsequia con una faena por la cara del enemigo, que es pitada, para un pinchazo hondo y caído y el de Pedrajas dobla, pita al matador y palmas al toro en el arrastre.

Segundo

Negro y con menos temperamento. Con el capote a Manolete no le vemos nada. El torillo toma cuatro puyazos y en los quites uno de Cerrajillas; bien banderilleado por Virutas y Toto, pasa a manos del cordobés, el cual lo torea en las tablas y en cuanto le junta las manos al enemigo, entra a matar con un estilo de estoqueador grande, dan-

do media estocada lagartijera que rueda su enemigo sin puntilla. Muchas palmas con salida al tercio.

Tercero

Negro. Sale con fuerza y Cerrajillas lo torea bien con el capote; el toro toma cinco puyazos y derriba dos veces. En quites, uno de Cerrajillas y un susto que nos da Torres en el que le corresponde. Cerrajillas coge las banderillas y pone tres pares buenos, por lo que escucha una gran ovación, pide permiso y pone el cuarto par muy bien por los adentros. Brinda a Pericás que ocupa una barrera y nos hace una faena de muleta soberbia, compuesta de muletazos de todas las marcas, que es amenizada por la música y oleada por el público. Igualado el bravo animal, entra bien a matar para coger una estocada un poco tendida, terminando con un descabello. Ovación, orejas, rabo y vuelta al ruedo. Al toro también le dan la vuelta y el mayoral baja al redondel.

Antes de salir el cuarto, piden permiso para una colecta a favor de Formilic, picador de toros antiguo que cuenta con 85 años y carece de lo más preciso para su manutención. El público corresponde con el anciano varilarguero.

Cuarto

También negro. A los capotes se arranca con fuerza; a la salida un piquezo del reserva y una caída al descubierto en el segundo puyazo por el de tanda, que pasa a la enfermería con un pisotón en el pecho; el toro toma dos puyazos más con fuerza y codicia y es banderilleado sin nada saliente. Torres sale a entendedélas con el novillo, que está bueno para la muleta, y el exmatador de toros lo torea por la cara y con precaución, por lo que el público chilló; después da varios pases más, que son más decorosos y entrando a matar con alivio da un pinchazo; varios pases más para media estocada bien puesta que acaba con el bravo animal. Muchos pitos al torero y palmas al toro.

Quinto

Negro, listón. Sale muy nervioso. Manolete lo torea bien de cape; el toro es bravísimo y se arranca de largo a los caballos. Manolete hace un quite bueno. Con cinco puyazos, tomados

en un palmo de terreno, el bravo animal es bien banderilleado por Guerrilla y Toje, pasando a manos del cordobés, el cual ejecuta una faena de muleta a los acordes de la música, compuesta de pases de todas las marcas, que ponen al público de pie emocionado por lo cerca y tranquilo que está el torero; igualado el toro se perfila a matar y arrancando muy derecho y con estilo grande de matador de toros mete un estoconazo formidable un poco trasero, descabellando a la primera. (Ovación grande, orejas, rabo y vuelta al ruedo en unión del ganadero y recogiendo infinidad de prendas. Al toro le dan la vuelta también.)

Sexto

Negro y bravo como sus hermanos. Cerrajillas lo torea bien con el capote. El novillo toma cuatro puyazos y sin nada saliente en quites es banderilleado bien por Niño de Dios y Toto.

Cerrajillas con la muleta lo torea por la cara, pues el torillo está apocado; entrando a matar bien coloca media estocada que acaba con el novillo y con la corrida. (Ovación y salida en hombros en unión de Manolete.)

Apreciación

Seis novillos muy bravos que, apartando el último, pudieron los toreros haber aprovechado y no lo hicieron más que Cerrajillas con su primero y Manolete con su último. Enrique Torres está acabado. Mal empieza después de haber renunciado a la alternativa. Si sigue este camino, más vale que se retire.

Blancas del Cerro

A los señores expositores del Concurso Exposición de Avicultura

Se pone en conocimiento de los señores expositores premiados en el Concurso Exposición de Avicultura, Cunicultura, Colombicultura, Canicultura e Industrias derivadas y complementarias de la Ganadería, que desde el próximo día 17 (miércoles), podrán hacer efectivas las cantidades en metálico que les correspondieron, por los premios que les fueron adjudicados en el Certamen pasado.

Estas cantidades podrán recogerlas personalmente, o por persona autorizada, en el domicilio de la Junta Provincial de Fomento (Pecuario), Paseo de la Victoria, 57, 2.º, en esta ciudad.

GUION en Fernán Núñez

UN FESTIVAL

Durante las noches de los días 10 y 11 se han celebrado una función infantil, organizada a beneficio de los pobres.

Tanto económicamente, como artísticamente, ha constituido un éxito definitivo, pues las localidades se agotaron ambos días con algunas horas de anticipación.

Se pusieron en escena los siguientes números: «La Estrella de la tarde» (coro gimnástico); «Los Gnomos», con el que un buen número de parvulitas hicieron reír al público durante largo rato, ya que hubo que repetir; luego, «Pañolón»; «La media pava»; «Los monaguillos»; «Hilanderas» (fantasía); «Pobre María»; «La sombrilla» (canto y danza rítmica); «El violín de Yanco»; «La muñeca» y un pericón magníficamente bailado.

Aún cuando todos los «artistas» estuvieron muy bien, queremos hacer resaltar la actuación de las señoritas Morales, Gómez, L. guma, Setelo, Galán, Serrano, Miranda y Crespo.

Hemos dejado para el final a la señorita Lolita Saenz, la cual, en «El violín de Yanco», recitado con acompañamiento de piano y violín nos reveló que posee una exquisita sensibilidad, una dicción fácil y una bonita voz, condiciones indispensables para triunfar en el difícil arte de la recitación.

El trío «Micka», que dirige el consulado pirata señor Orozco, estuvo magistral.

Nuestra enhorabuena a todos los «peques» y muy especialmente a los organizadores, las bellísimas maestras Juanita Delgado y Lola Gómez, por el éxito alcanzado.

Corresponsal

Anúnciese en «Guion»

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL ILUSTRISIMO SEÑOR Don Salvador de Arróspide y Ruiz del Burgo Marimón y Basabru QUE DESCANSE EN EL SEÑOR EN ANDOIN (SAN SEBASTIAN) EL DIA 15 DE JUNIO DE 1936, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD R. I. P. A. Su afligida viuda doña Gregoria Moreno Carballo; sus desconsolados hermanos los Excelentísimos Sres. Marqueses de Boil, Sor María Francisca de Sales (religiosa de la Visitación), Duques de Castro Enriquez, D. Antonio, D. Rafael y D.ª Francisca de Sales; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen. Las misas que se celebren el 16 del corriente en San Hipólito, las del 17 y la de Requiem del día 20 en la parroquia de San Nicolás, y las Gregorianas que el 19 empezarán en la misma Iglesia, serán aplicadas por el alma de dicho señor. La Exposición de Su Divina Majestad en las Esclavas el día 18, será con la misma intención. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Sucesos locales

Una bronca

Dolores Sánchez Gálvez, Sacramento de la Fuente y Enrique Casado de la Sierra riñeron en el domicilio de Sacramento, situado en la calle San Fernando, número 176, resuñando los tres con erosiones leves.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Una caída

En la Corredera Feliciano Vela García tuvo la desgracia de caer, causando una contusión en el codo derecho y esguince en la muñeca del mismo lado, de las que fue asistida en la Casa de Socorro.

Su estado es de pronóstico reservado.

Jóvenes maltratados

Los operarios del cortijo «Rabanales» maltrataron de obra a los jóvenes José Vega Castillejo, de 18 años, y a Mariano Moya Jiménez, de 17, causando lesiones de carácter leve, de las que fueron asistidos en la Casa de Socorro de la calle Góngora.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Mordido por un gato

En su domicilio, Rosas, 2, Cecilio Mejón Moreno, de 24 años de edad, fue mordido por un gato que le causó erosiones en la mano derecha. Leve.

Fue asistido en la Casa de Socorro.

Le quitan 75 pesetas

Un guardia municipal, encontrándose de servicio en el Gran Capitán fue requerido por Antonio Ortega Soldado, porque según le manifestó le habían sustraído 75 pesetas en la calle Gondomar cuando se hallaba mirando un escaparate.

El denunciante se percató de la desaparición del dinero porque los menores Francisco Fernández González y Manuel García Fernández le denunciaron que se lo habían sustraído otros menores.

El Juzgado entiende en el asunto.

Escándalo y lesiones

Una pareja de Seguridad presentó ayer en la Comisaría a Juan José Paniagua Ortega y a Rosario Lara Mejías, los cuales riñeron en la calle de San Pablo formando un gran escándalo, resultando Juan José con erosiones de carácter leve.

Se juega el dinero y quiere que se lo devuelvan

Una pareja de Seguridad presentan en la Comisaría a Rafael Recio Quesada y a Rafael Susin Páez, detenido éste a requerimiento de aquel porque durante la noche anterior y en diversas tabernas le han ganado a Recio 35 pesetas jugando a la correlativa, y como no se las quieren devolver, lo denuncia por creer que lo han estafado.

Le rompen un cristal

En la Comisaría comparece D. Luis Jurado López, farmacéutico, domiciliado en la calle San Fernando, 97, denunciando a un tal Manolo porque en unión de otros individuos le han roto un cristal de su farmacia que valora en 60 pesetas.

Amenazas a los transeúntes

Rafael Moyano Luque en la Plaza de San Agustín promovía un fuerte escándalo amenazando a los transeúntes.

El citado Moyano se encontraba en estado de embriaguez.

NOTA DEPORTIVA LOCAL

Ante una maniobra

Una revista local que, en su afán de lucro alterna por ahora sus actividades paradójicamente entre la causa deportiva y la llamada fiesta nacional, se ha decidido en su último número a iniciar una campaña de escándalo que, por la mezquindad con que está tramada y por efectar a la directiva del Rácing de la que soy modesto componente me interesa analizar. Son tan rastroseros los ataques, destilan tanto veneno la pluma que los lanzó y son tan villanas las acusaciones que se exponen que yo me voy a permitir ligeramente salir al paso de ellas, como prometo hacerlo más despacio ante las futuras acometidas que el referido libelo anuncia.

A cualquiera que anteriormente hubiera seguido la trayectoria del periódico, le habrá extrañado infinito que los difiramos que hasta aquí se venían dedicando a la personalidad de nuestro presidente, se hayan trocado para combatirle, y que las frases añejo encomiásticas sean utilizadas ahora para volcar paletadas de lodo. Pero para los que estamos en el secreto la cosa es bien sencilla. Mientras el Rácing atendía unas cuentas que la revista le presentaba, cierto que bien in significantes, todo eran elogios. Más como estas cuentas correspondían a unos anuncios que el club no autorizaba y hasta de encuentros que no llegaban a celebrarse, se hacía violento el satisfacer un gasto superfluo que sabíamos no tenía la menor eficacia.

Y como por otra parte la exigencia e imposición hecha en tonos descompensados por el hermano del director de aquel periodiqucho no estábamos dispuestos a que siguiera tolerándose, el que esto escribe fué el primero que hizo hincapié para que en la pasada semana se liquidara lo último con la condición de anular en lo sucesivo toda clase de publicidad que nosotros oportunamente no le autorizásemos. Eran seis pesetas semanales. Por tan ínfima cantidad estos señores venden su alma al mismísimo diablo y lo que ayer fué blanco hoy es negro.

He aquí queridos lectores la labor y el fin que conduce a aquellos plumíferos. Dándose las paladines de nuestro foot ball escarmanan sus pasos hacia un derrotado del que nada bueno puede sacarse para nuestro deporte local. Claro es que a ellos bien poca cosa les preocupa que el fútbol se hunda. Lo interesante es vender muchos números, sacar publicidad como sea y ganar dinero. No otra cosa puede decirse de un sujeto que, sin aparecer siquiera por el estadio, lleva su atrevimiento hasta el punto de querer erigirse como el más sabihondo de aquellos aficionados con que esta ciudad cuenta actualmente.

Por lo que afecta a la labor de la Directiva, elegida y orientada dentro de los senderos que marca toda buena democracia, si verdaderamente se han sufrido algunos descalabros, verídicos es también que los aciertos han quedado por encima. Buena prueba el aumento considerable de afiliados y la situación satisfactoria en que nuestro club se halla, lo que por cierto no pueden decir otras Sociedades de más campanillas. Interin llega la próxima Junta general, los apuntes de contabilidad se hallan en la secretaría del club a la disposición de todos los que quieran investigar la administración que se lleva a cabo.

Y por último, mi extrañeza ante la insinuación de que existe cierto personaje que no tendría inconveniente en llevar la dirección del Rácing. No sé cómo sentará a los socios esta noticia. Lo que sí sé decir es que cuando nadie se acordaba del balompié, un hombre se impuso la penosa tarea de volverlo a renacer. Tras duros inconvenientes consigue levantar a la afición y hace que el club se clasifique en categoría nacional. Su esfuerzo mereció un comentario de la misma pluma que ahora le ataca. Fue el siguiente:

«Muchos timoneles tuvo la nave rácinguista en su ruta hacia la conquista del éxito, pero ninguno supo empuñar el aspa directiva con la maestría que lo ha hecho Jerónimo Fernández, que contra viento y marea, haciendo frente a las tempestades y sorteando escollos, arribó felizmente en el puerto apetecido, rindiendo una jornada gloriosa, de la que puede vanagloriarse con legítimo orgullo. ¡Admirables hombres estos que componen la Directiva del Rácing! Su parte en el triunfo es indiscutible. Y en el desfile de honor que han de recibir los homenajes de la Córdoba deportiva, ellos deben batir marcha con Jerónimo Fernández a la cabeza.»

¿Con qué autoridad moral se riegan ahora aquellos merecimientos? ¡Qué sarcasmo más inaudito! Nosotros sí que podríamos escribir una bonita comedia bajo el título de «Seis pesetas» si el aplaudido autor Luis de Vargas no nos hubiese ya birlado el título.

Ricardo Muñoz

Clínica de Urgencia y Accidentes

Médico Director:

D. FERNANDO DE ANSORENA

Asistencia inmediata de toda clase de accidentes. Contratos especiales para accidentes en el trabajo. Curaciones de lesiones. Visitas de urgencia a domicilio por señores facultativos de guardia. Abierta día y noche.

Gran Capitán, núm 15. - Teléfono 2483

Exquisitas tortas estilo sevillano

Más baratas y mejores que las sevillanas. Precios a revendedores: 1 peseta docena.

Depósito: Mariana Pineda, número 1. Córdoba

HARINERA DEL CARPIO

ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho Detall: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1558

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

CONTINENTAL, máquinas de escribir y calcular. Pida una demostración al Agente exclusivo para esta provincia: Enrique Quiñata, Sevilla, 14, Teléfono 2427.

VENTA de una casa, próxima a la calle Rey Heredia, con doce habitaciones y demás servidumbre. Razón, Domi-

go Tallón, Cardenal Gonzá ez, 85. SE VENDE trilladora inglesa en buen uso y precio módico. Razón, Reyes Católicos, 5.

SE VENDE aventadora Ciatat número 5, perfecto estado. Informes, Antonio Ramcs Asensio. Encarnación, número, 10.

CONTINENTAL

Máquinas de Escribir y Calcular

Exclusiva para la provincia:

ENRIQUE QUINTELA

SEVILLA, 14 --- Teléfono 2427

Información telefónica de toda España

En Oviedo pronunció ayer un discurso el Sr. Largo Caballero

El subsecretario de Gobernación da cuenta de la salida de los mineros de la mina «Antolín»

MADRID, 15 (3:30 t).—El subsecretario de Gobernación recibió el domingo por la noche a los periodistas y les manifestó que por un error de un periódico de la noche habían acudido al Ministerio de Trabajo numerosos obreros huelguistas del ramo de la construcción, solicitando vales para comidas, cuando en aquel centro no pueden facilitarse esta clase de auxilios.

El señor Ossorio Tafal advirtió la improcedencia de la pretensión de los obreros huelguistas y esperaba que éstos se abstuvieran el lunes de acudir. En cuanto a noticias de provincias, facilitó las siguientes:

En Oviedo se ha celebrado un mitin en el que ha participado Largo Caballero. No hubo el menor incidente. Después se celebró un banquete por la noche y en el expreso Largo Caballero y sus acompañantes regresaron a Madrid.

En Córdoba, hace unos días, trescientos mineros de la mina «Antolín» habían adoptado la determinación de permanecer en el interior del pozo, reñiendo con ellos a un ingeniero francés y a otro español.

La mina ha sido evacuada esta tarde en vista de las gestiones realizadas por las autoridades y la directiva del Sindicato minero.

No recuerdo—siguió diciendo el señor Ossorio—los días que llevaban éstos mineros en el interior de los pozos, pero me parece que eran más de una quincena. En cuanto a la evacuación, se ha efectuado por grupos de cuarenta obreros, sin que ocurrieran incidentes. Tanto los ingenieros como los mineros han salido sanos y los últimos han quedado a disposi-

ción de las autoridades judiciales.

Respecto a los obreros de la mina «El Porvenir», de Belmez, y a los de las minas de carbón de Puertollano, se sabe que también han evacuado los pozos en la tarde de hoy. El motivo de haber estado estos obreros en los pozos de las minas se debe a solidaridad con los mineros de P.ñarroya.

En el Salón Royal, de Castellón, se ha celebrado una conferencia a cargo del ex ministro señor Albornoz, con asistencia de mucho público, sin que hayan ocurrido incidentes.

De Zaragoza me dan la siguiente noticia:

El río Jalón, según comunica el comandante de la Guardia civil, lleva más de cuatro metros sobre el nivel ordinario, quedando interceptadas las líneas férreas, por lo que los ferrocarriles han tenido que estar detenidos.

También el río Mambrés ha experimentado una considerable crecida que ha inundado la vega y el centro de la población de Ateca, cortando la carretera.

Horas después se consiguió restablecer la comunicación, sin que hubiese que lamentar desgracias personales.

En Orense y Pontevedra se han celebrado varios actos de propaganda del plebiscito para el Estatuto gallego, discutiendo todos ellos con la mayor animación.

Los ministros de Marina y Agricultura, acompañados por el subsecretario de este departamento, estuvieron en Cáceres y a las ocho emprendieron el regreso a Madrid.

En las demás provincias no se ha registrado hecho alguno digno de mención.

Largo Caballero pronuncia en Oviedo un discurso en tonos mesurados

OVIEDO, 15 (3:30 t).—En el campo llamado de Maniobras se ha celebrado el mitin organizado por las juventudes marxistas unificadas.

Asistieron unas diez mil personas, de ellas tres mil uniformadas, que desfilaron formadas por las calles de la ciudad, sin que se produjeran incidentes.

No asistieron al acto los diputados socialistas por Oviedo, pretextando gestiones que realizan en Madrid para la resolución del problema hullero.

El secretario de las juventudes Rafael Herráñez pronunció unas palabras resaltando la importancia del discurso que iba a pronunciar Largo Caballero.

Seguidamente Largo Caballero pro-

nunció un discurso en tonos muy mesurados, no existiendo a través de su discurso los ataques que se esperaban contra la política actual.

Estudió la gestación del movimiento revolucionario de Octubre, afirmando que hay un error cuando se habla de los móviles de aquella resolución, porque no es cierto que aquel movimiento tuviera como fin principal el impedir la actuación a políticos que en aquella época se incorporaban a la Gobernación de la República. No era un movimiento contra la Ceda, por que se le confiara carteras en el Gobierno, sino que aquel movimiento quería implantar el régimen socialista, por estimar que entonces podía efectuarse.

GUION en P.ueblonuevo-P.érrroya

De sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro particular amigo don José de Artabe, acreditado industrial bilbaíno en el ramo de cereales que viene por estas tierras andaluzas en plan de compras para atender a su importantísimo negocio.

Le deseamos feliz viaje y mucho acierto en sus operaciones.

Siguen los palanquetazos

Don Rafael Castejón Solana, domiciliado en la calle Argote, 5, denuncia en la Comisaría que durante la madrugada anterior unos desconocidos violentaron la puerta de su casa, llevándose alhajas y efectos, valorado todo en unas 325 pesetas.

Los agentes de Policía realizan gestiones para detener a los autores y recuperar lo sustraído.

Santorales y cultos

Santo de hoy: San Benón, San Quirico, Santa Julita, San Francisco de Regis y San Aureliano. Mañana: San Manuel, patrón de Morella, abogado contra el dolor de costado.

EL GAS

es lo más Limpio, Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

También hubo un error al afirmarse que aquel movimiento debió triunfar en muy pocas horas. Nuestro propósito no podía conseguirse en tan breve espacio. Debe triunfar mediante una serie de medidas unidas unas a otras. Insiste el orador reiteradamente sobre esta particularidad y afirma que las revoluciones necesitan siempre un proceso escalonado.

Como ya se ha hecho en otros discursos, dice que las agresiones entre los obreros dificultan la unidad de los trabajadores, indispensable en la lucha contra el capitalismo. Quiere que la unidad se consiga cuanto antes. Los obreros no debemos—añade—empujar las pistolas para agredirnos, sino que debemos tender las manos para que, como hermanos, haya entre nosotros una verdadera compenetración.

Estudia el orador la capacidad del socialismo español para gobernar, y niega que le falte esta capacidad para encargarse del mando del Gobierno. Nosotros tenemos en nuestras filas destacados intelectuales y hombres de estudio suficientemente capacitados para llevar el mando de la nación. Esos intelectuales, apoyados por los obreros, conseguirán fácilmente gobernar con acierto, pero no en regímenes capitalistas, sino dentro de un régimen puramente socialista.

Estudia después el momento político, aludiendo al tema que está siendo objeto de comentario: el de conceder al Gobierno plenos poderes.

No oculta su opinión, contraria a la a la concesión de estos poderes.

Dice que eso sería la implantación de una dictadura, y en este caso, la dictadura sería la republicana burguesa.

Otro de los asuntos debatidos es el de la participación de los socialistas en el Poder, y dice que él es contrario a esta participación, cuando no ha sido ordenada por el organismo supremo del partido en su asamblea extraordinaria.

Recuerda los términos en que se fué a la participación socialista en el primer Gobierno de la República, y dice que ahora no se puede acceder a una colaboración de ese tipo.

Lo que se hiciera—agrega—no habría de ser la voluntad de un grupo o de una persona, sino que tendría que ser la consecuencia del mandato con que se invistieran a los dirigentes del partido el Congreso del mismo.

Cree el orador que hasta que no se reúna esta Asamblea, no hay que pensar en esta participación socialista en el Gobierno.

La última parte de su discurso la dedicó a la mujer, diciendo que ellas deben colaborar con los hombres en las victorias del proletariado, recordando que la victoria del 16 de Febrero ha sido obra de ellas.

Termina diciendo que la mujer no es ni debe ser obstáculo para el hombre en la lucha que éste sostiene para la implantación del nuevo régimen, que será el régimen socialista.

Durante el discurso, y a la terminación del mismo, el público tributó aplausos al señor Largo Caballero.

CONSEJO DE MINISTROS

MADRID, 15 (3:30 t).—Desde las once y media de la mañana hasta las tres de la tarde estuvieron reunidos los ministros en Consejo en el Palacio de la Castellana.

A la salida el señor Ramos facilitó a los periodistas la siguiente referencia verba:

El Consejo empezó a las doce con una información detenida del ministro de Estado acerca de los problemas internacionales y las elecciones en Bélgica así como del curso de las huelgas en este país y en Francia.

Se ocupó también el señor Barcia de la designación de las personas que han de asistir en representación del Gobierno a la Asamblea y al Consejo de la Sociedad de Naciones que se han de verificar en Ginebra los días 26 y 30 del mes actual, acordándose que el ministro de Estado presida la representación española.

El ministro de Marina dió cuenta de un proyecto de ley relacionado con el personal auxiliar de las oficinas de los archivos.

Ocupáronse también los ministros del problema del Estatuto Vasco, acordándose que cuando los elementos más interesados en su aplicación lo soliciten, el Gobierno se ocupará definitivamente de dicho asunto.

HACIENDA.—Varios expedientes de trámite.

GOBERNACION.—El ministro se ocupó minuciosamente del problema del Estatuto Gallego.

TRABAJO.—El señor Lluhi analizó con el mayor detenimiento los conflictos sociales de trabajo en curso, principalmente los últimos planteados y dió cuenta de una orden que se aprobará en breve creando un Jurado Mixto circunstancial que entienda en las bases generales de los obreros de la construcción, sin perjuicio de que el Jurado Mixto del ramo entienda en las restantes.

INDUSTRIA.—Expediente relacionado con el trabajo de los mineros de Asturias.

INSTRUCCION PUBLICA.—Expedientes para la construcción de un grupo escolar en Altea (Alicante) y de escuelas unitarias en Pedro Muñoz (Ciudad Real) y en otros pueblos de dicha provincia.

Expediente de crédito para terminación de las obras de construcción de la Escuela Normal de Avila.

Los ministros mostraron su extrañeza de que la Prensa publica acuerdos de los Consejos que no se han tomado. En el Consejo de hoy no ha habido tiempo para más y en ninguna de las reuniones ministeriales se ha hablado de gestionar para el Gobierno plenos poderes. De esto no se ha hablado en ningún Consejo, salvo en el de hoy para tratar del asunto irónicamente.

La audiencia presidencial

MADRID, 15 (3:30 t).—El Presidente de la República celebró esta mañana una extensa audiencia, recibiendo entre otros a los señores don Isidro Vergara, gobernador general del Banco Español de Crédito señor Cremades, don José María Fábregas, don Francisco Gutiérrez Gamero, don Mariano Ansó, don Antonio de la Villa y el ex embajador de España en Londres don Ramón Pérez de Ayala.

El jefe de la Ceda

SAN SEBASTIAN, 15 (3:30 t).—Ha llegado a esta ciudad acompañado de su familia el jefe nacional de Acción Popular don José María Gil Robles.

Clausura de la Semana Pedagógica

YAÑEZ, 15 (3:30 t).—Se ha verificado la sesión de clausura de la Semana Pedagógica.

El rector de la Universidad de Oviedo señor Alas, pronunció un discurso, diciendo entre otros exabruptos, que los enemigos mayores de los maestros eran el cacique y el cura, y muchas veces este último.

En Oviedo se tomaron extraordinarias precauciones

OVIEDO, 15 (3:30 t).—Con motivo del acto celebrado ayer en el que intervino el señor Largo Caballero se tomaron extraordinarias precauciones. Los socialistas que siguen a González P.ña y Belarmino Tomás se abstuvieron de asistir al acto, por lo que sólo hubo una concurrencia de unos diez mil espectadores en vez de cincuenta mil como se esperaba.

El discurso de Largo Caballero fué aplaudido y se dieron vivas a la revolución social y a Asturias roja.

Los sastres acuerdan declarar la huelga a partir de hoy

MADRID, 15 (5 t).—En el salón grande de la Casa del Pueblo celebró el domingo una animada asamblea el Sindicato «La Razón del Obrero», para tratar de la posición que se debía adoptar con motivo del incumplimiento de las actuales bases de trabajo en algunos establecimientos de sastrería de los barrios y fijar las normas a seguir en la discusión de las nuevas bases, que tendrá lugar dentro de breves días.

Tomaron parte varios oradores, sucediéndose las interrupciones por elementos de la C. N. T.

Se puso a discusión la propuesta de declarar la huelga general del ramo de la sastrería, acordándose por aclamación su planteamiento «por conveniencia, por moral y por razonamiento».

Los elementos contrarios se abstuvieron en la votación.

El acto terminó cantándose la canción de moda.

Mitin contra la sustitución de la enseñanza religiosa

MADRID, 15 (5 t).—La Asociación Pro Libertad de Enseñanza celebró el domingo un mitin de propaganda en el teatro de la Comedia.

El acto fué presidido por el ex gobernador de Valencia don Francisco Rubio y tomaron parte como oradores los señores Vidal, Parrado y Valero Martín, los cuales combatieron la sustitución de la enseñanza religiosa.

El presidente del acto al exponer las conclusiones que se han de entregar al Gobierno, abogó porque los niños no queden sujetos a una enseñanza determinada.

Todos los oradores dirigieron ataques contra la política que se viene desarrollando.

Una tormenta destruye las cosechas

QUINTANAR DE LA ORDEN, 15 (3:30 t).—En esta población ha descargado una horrosa tormenta que ha destruido las cosechas de cereales y los viñedos.

Las pérdidas se calculan en millón y medio de pesetas.

Una chispa eléctrica cae en la torre de una iglesia

JAEN, 15 (5 t).—En Arjona desencadenó una tormenta y una chispa eléctrica cayó en el alfo de la torre de la iglesia.

La casa del sacristán se incendió y la capilla, que estuvo a punto de ser incendiada, fué salvada por el párroco.

Los comunistas son tiroteados y tienen que arrojar al mar

MALAGA, 15 (3:30 t).—Se han reintegrado esta mañana al trabajo todos los gremios.

Los comunistas que trabajan en el puerto fueron recibidos a tiros por los elementos de la C. N. T. y aquellos tuvieron que arrojar al mar.

Los de Asalto evitaron que se desarrollara una tragedia, pues los sindicalistas siguieron disparando contra los comunistas cuando estaban en el agua estos últimos.

Incidente en un asilo

LEON, 15 (5 t).—Un acogido en el Asilo, perteneciente a la Adoración Nocturna, solicitó oír misa y sus compañeros al enterarse lo agredieron.

Las religiosas encargadas del Establecimiento salieron en defensa del anciano y fueron insultadas por los otros acogidos. Las nodrizas encargadas de la lactancia de los niños, pusieron de parte de las religiosas, y han manifestado al director del Establecimiento que lo abandonarán si no se imponen las medidas para que las religiosas sean respetadas.

Los vecinos de Barcelona imitarán a Ventura Gassol

BARCELONA, 15 (5 t).—Han sido aprobados los nuevos precios que a partir de hoy lunes regirán en las peluquerías de Barcelona.

El corte de pelo será del lunes al viernes 1:30 pesetas y el afeitado 0'75 pesetas.

Los sábados costará pelarse dos pesetas y afeitarse una peseta.

Suspensión de corridas

MADRID, 15 (3:30 t).—Con motivo del pleito taurino se suspendieron ayer las corridas anunciadas en las plazas de Madrid, Vista Alegre y Tetuán de las Victorias.

En la corrida de Madrid estaba anunciado que tomaría parte el diestro mejicano Fermín Espinosa (Armillita).

Cambó dice que el F. P. está aumentando el número de fascistas

BARCELONA, 15 (3:30 t).—En el Centro Catalanista, dió ayer una conferencia el señor Cambó quien manifestó que el Frente Popular se formó para combatir el fascismo y que lo que ha hecho es procurar recrudecerlo.

En las elecciones de Febrero obtuvieron los fascistas en Madrid unos cinco mil votos y si ahora se verificasen otras elecciones obtendrían más de cien mil.

También ha manifestado el señor Cambó en su conferencia que para evitar estos éxitos del F. P. es preciso un Gobierno que no vacile en mantener el orden, pues las frecuentes alteraciones resultan altamente peligrosas.

Información de la provincia

SAN SEBASTIAN DE LOS BALLESTEROS

Dos niños heridos al caer de la trasera de un auto

En el Cuartel de la Guardia Civil se tuvo noticias de que en el sitio conocido por «El Carril», término de La Rambla, habían resultado heridos dos niños a consecuencia de un accidente de automóvil.

La fuerza se personó en el lugar del suceso, encontrando a Antonio Alcántara Carrillo, de ocho años de edad y a Francisco Ríber Mariscal, de siete, tendidos en la carretera y heridos de consideración.

Según parece, estos niños iban subidos en la trasera del auto de la matrícula de Madrid 1.716 y conducido por Antonio Sag Furiel, y al hacer un rápido viraje salieron despedidos, sin que el chófer se percatara de ello.

EL VISO

Amenazas de muerte

Han sido detenidos por amenazar de

Información de la provincia

SAN SEBASTIAN DE LOS BALLESTEROS

Dos niños heridos al caer de la trasera de un auto

En el Cuartel de la Guardia Civil se tuvo noticias de que en el sitio conocido por «El Carril», término de La Rambla, habían resultado heridos dos niños a consecuencia de un accidente de automóvil.

La fuerza se personó en el lugar del suceso, encontrando a Antonio Alcántara Carrillo, de ocho años de edad y a Francisco Ríber Mariscal, de siete, tendidos en la carretera y heridos de consideración.

Según parece, estos niños iban subidos en la trasera del auto de la matrícula de Madrid 1.716 y conducido por Antonio Sag Furiel, y al hacer un rápido viraje salieron despedidos, sin que el chófer se percatara de ello.

EL VISO

Amenazas de muerte

Han sido detenidos por amenazar de

Sobre el vil asesinato del Guardia civil en Palenciana

Es detenido el autor del espantoso crimen

Ayer tarde el alférez de Benameji, que ayuda al teniente de la Guardia civil de la línea de Lucena, señor Castro, detuvo al autor del bárbaro crimen cometido el viernes en la persona del Guardia civil Manuel Sauce.

La detención se llevó a cabo entre Rute y Benameji.

Al ser detenido estaba en un estado de nerviosidad grande, diciendo llamarse Matías Soria Jiménez.

muerte el secretario del Juzgado municipal, los individuos vecinos de este pueblo José Jiménez López y José Sánchez Caballero.

Los detenidos han sido puestos a disposición del Juzgado.

Suscríbase y anúnciese en GUION

Toda la correspondencia de GUION, al Director del periódico

EDICION DE LA MAÑANA

Durante el día de ayer se cometieron numerosos atentados

Detención de traficantes de cocaína

MADRID, 16 (12:30 m.)—La Policía ha detenido a Victoriano Araña, quien se dedicaba en los cafés a vender cocaína.

El sujeto de referencia vendía el gramo de «coco» a su clientela en la cantidad de ocho pesetas.

Al ser interrogado, manifestó que la cocaína se la facilitaba el farmacéutico don Juan Ruiz, el que también fue detenido, significando que le servía de intermediario para la venta de estupefacientes un cuñado suyo.

Los agentes de Vigilancia procedieron también a la detención del hermano político del boticario.

A cada uno de los tres detenidos se le ocupó en el momento de la detención cinco paquetes de medio kilo de cocaína.

El final de una polémica

MADRID, 16 (12:30 m.)—Don Rafael Sánchez Guerra ha manifestado que ha terminado la polémica que sostenía con don Honorio Maura.

Ha significado el ex secretario del Presidente de la República, que ha puesto punto final a la polémica periodística dirigiendo una carta privada al señor Maura, concebida en los tonos que ha estimado más apropiados.

Ampliación al Consejo de ayer

MADRID, 16 (12:30 m.)—En el Consejo de ministros de ayer se trató de la cuestión política, hablándose del asunto de los plenos poderes de que tanto ha hablado la Prensa.

También se discutió un artículo publicado en «El Liberal», de Bilbao, según el cual, en un reciente Consejo de ministros se trató de la colaboración de los socialistas en el Poder.

En ningún caso se ha hablado de la colaboración de los socialistas en el Gobierno. No estima el Consejo necesaria esa colaboración, ni es asunto que le compete tratarlo. Esa colaboración de que se habla la resolverá quien debe resolverla cuando haya crisis, y por ahora no ha de haberla.

Ayer fueron detenidas 780 sastras que realizaron coacciones

MADRID, 16 (12:30 m.)—Las huelgas de los madereros y de los sastres, que comenzaron ayer por la mañana, continúan en el mismo estado.

Ayer fueron detenidas 780 personas por realizar coacciones. Los detenidos son casi todos muchachas y mujeres pertenecientes a segundo gremio mencionado, por ejercer coacciones en varios establecimientos.

Se ha hecho desistir de que vayan a la huelga los obreros de algunos oficios relacionados con el de la madera, a quienes se había pedido colaboración.

El objeto de la huelga de madereros es que los patronos no acceden a la jornada de cuarenta horas que se les ha pedido.

Los obreros que hay en huelga en Madrid

MADRID, 16 (12:30 m.)—A pesar de cuanto se ha dicho y publicado, continúa sin resolver las huelgas de ascensoristas y calefactores y la que sostienen los obreros de la construcción.

Los primeros han entrado en la séptima semana de huelga, y los de la construcción, en la tercera.

Actualmente pasan de ciento veinte mil los obreros que hay en huelga en Madrid.

Irregularidades en el Ministerio de Trabajo

MADRID, 16 (2 m.)—El subsecretario de Gobernación facilitó de madrugada a los periodistas una nota dando cuenta de una denuncia recibida

acerca de determinadas irregularidades cometidas en el Ministerio de Trabajo.

Maura prepara una serie de artículos para tratar de la situación actual

MADRID, 16 (2 m.)—Don Miguel Maura publicará en un diario de la mañana seis artículos con el título de «La República Española en el presente y en lo porvenir», y en ellos tratará de la actual situación de España y relatará todo lo que ocurre.

Los decretos firmados por S. E.

MADRID, 16 (2 m.)—El jefe del Gobierno permaneció toda la tarde en el ministerio de la Guerra.

A las siete fue al Pardo para someter a la firma del Presidente de la República los decretos de los asuntos aprobados en el Consejo de ministros.

A las nueve y media de la noche fue facilitado el índice de la firma presidencial en el Palacio de la Castellana.

Entre los decretos firmados figuran autorizando al ministro de Justicia para reorganizar la Comisión jurídica-asesora; decreto relativo a los jueces y fiscales; otro relacionado con los funcionarios judiciales, y otro para aplicar sanciones a los patronos que no cumplan el decreto de readmisión de obreros.

El presidente del Consejo no hizo manifestaciones a los periodistas.

Disparan contra cuatro derechistas y matan a uno de ellos

LOGROÑO, 16 (2 m.)—Cuando se encontraban en un café de Nájera Victoriano Manzanera, Prudencio Cerrajería y Francisco Gallareta, penetraron en el establecimiento cuatro izquierdistas, quienes provocaron una breve discusión y súbitamente sacaron sus pistolas, disparando contra los tres primeros que estaban afiliados a partidos de derechas y ocasionaron la muerte de un tiro a Victoriano Manzanera.

Los otros dos resultaron con heridas de carácter gravísimo.

Un hombre muerto a garrotazos

OVIEDO, 16 (2 m.)—En la carretera de Miravalle ha sido encontrado el cadáver de Rosendo Falla, quien fue asesinado cuando regresaba de la capital de asistir al mitin de Largo Caballero.

El cadáver de Rosendo presentaba fracturada la base del cráneo a palos y multitud de heridas.

Como autores de la muerte de Rosendo han sido detenidos Rafael Robledo y sus dos hijos, quienes tenían antiguos resentimientos con la víctima.

El entierro del guardia civil asesinado

OVIEDO, 16 (2 m.)—Hoy se verificará el entierro del guardia civil Ramón Roselló, que ayer fue asesinado por un grupo de socialistas en la carretera de Moreda.

Final de una huelga

OVIEDO, 16 (2 m.)—Los armeros han acordado volver al trabajo. El conflicto ha durado bastantes días.

Un labrador asesinado cuando trabajaba en su finca

OVIEDO, 16 (2 m.)—Nos comunican de Arrienda que ha sido asesinada a tiros el destacado miembro de Acción Popular en dicho pueblo, don Gustavo del Llano, de 39 años.

El crimen se realizó en una finca que poseía el señor Del Llano. Este se hallaba trabajando y se pre-

sentó un sujeto llamado Ramón Otero socialista, quien sin mediar palabra disparó contra el señor Del Llano.

El agresor huyó a Rioja, donde se presentó a las autoridades.

La víctima de este crimen antes de morir perdonó a su agresor y recibió los Santos Sacramentos.

La conferencia de Alborno defrauda al auditorio

CASTELLON, 16 (12:30 m.)—En el cine Royal pronunció ayer una conferencia don Alvaro de Alborno, ocupándose del fuero de Guerra.

La aridez del tema hizo que el público saliese decepcionado del acto.

El veraneo del Presidente

SANTANDER, 16 (12:30 m.)—El coronel Saravias, ayudante del Presidente de la República, y dos arquitectos, han girado una visita en la finca donde veraneará el señor Azaría.

El veraneo del Presidente comenzará el 15 de Julio y terminará el 15 de Septiembre.

EN EL GOBIERNO CIVIL

El Gobernador y los periodistas

El conflicto de Peñarroya resuelto; los ingenieros y jefes de la mina en libertad. Sobre las faenas de siega. La huelga de Castro del Río. Tres mujeres y dos hombres pidieron esta mañana violentamente a los comerciantes dinero y géneros para el Socorro Rojo. Oficio de huelga en varias aldeas de Priego

El señor Rodríguez de León recibió esta tarde a los periodistas a los que les comunicó que ayer se resolvió, gracias a varias gestiones, el conflicto de Peñarroya, habiendo salido del interior de la mina «Antoñín» los ingenieros y los jefes de mina.

Asimismo del pozo de «San Rafael», cuyos mineros estaban en el interior del mismo por solidaridad con sus compañeros, han salido del pozo. Las gestiones encaminadas a la solución del conflicto las han realizado el capitán de la Guardia Civil de aquel puesto con el diputado señor Blanco.

Dijo el Gobernador que el conflicto, que había ido tomando caracteres alarmantes, se ha resuelto sin violencia y sin que ocurrieran incidentes.

Del interior de la mina «Antoñín» han salido bastantes mineros enfermos. También una de las causas que más han influido en la resolución del conflicto es que se les intervino el teléfono, apagándoseles la luz e impidiendo que en la comita que diariamente se les bajaba hubiera vino.

Terminó diciendo el Gobernador que las gestiones realizadas por el capitán de la Guardia Civil y las Juntas del Sindicato obrero podían calificarse de diplomáticas.

Sobre el empleo de máquinas en las faenas de siega

Como comienza la siega—prosiguió el señor Rodríguez de León—esta tarde he citado en este Gobierno civil a las Federaciones Patronales para aconsejarles que no dejen de cumplir el decreto que ellos conocen sobre el turno forzoso.

A las Federaciones obreras—continué—también les aconsejaré que cumplan todos los pactos y que en las faenas de siega manden obreros especializados. Todo esto sin perjuicio de que los propietarios puedan emplear las máquinas que en proporción establece el delegado de Trabajo.

A la Guardia Civil se le dará también órdenes para cuando sean requeridos por conflictos de las máquinas. El patrono en este caso solamente tendrá que presentar el contrato correspondiente.

Robo en un estanco

SANTANDER, 16 (12:30 m.)—Se ha cometido un robo en un estanco de esta población. Los ladrones se llevaron cinco mil pesetas en géneros.

Un hombre muerto a la salida de un baile

BURGOS, 16 (2 m.)—A la salida de un baile se originó una disputa y para apaciguar los ánimos intervino un agente.

Este fué objeto de malos tratos y entonces hizo uso de su pistola, resultando muerto un individuo llamado Luis Pellejero.

En la refriega resultaron varios heridos, entre ellos el agente.

Explota un laboratorio químico y resultan más de noventa muertos

TALLIN (ALEMANIA), 16 (2 m.)—A unos ocho kilómetros de Tallin, en unos bosques hay un laboratorio de química militar, en donde se estaba celebrando un curso de oficiales de la reserva.

Asistían a dicho curso 180 oficiales. Sin saberse cómo, hizo explosión el laboratorio y resultaron muertas noventa personas y heridas unas treinta. La tragedia ha conternado al vecindario.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión municipal de anoche

Anoche se reunió el Ayuntamiento para celebrar sesión ordinaria.

Dióse cuenta del expediente instruido a instancia de los vecinos de las calles Pozanco y Plaza de San Agustín, interesando que por el Excelentísimo Ayuntamiento se expropien dos fincas y se formule proyecto de alineación de dichas calles.

El señor Baquerizo interesa que este asunto se solucione rápidamente y que como en presupuesto no hay cantidad suficiente para las expropiaciones, se estudie el medio de habilitarlas.

El señor Medina significa que el expediente requiere el previo informe de la Comisión de Monumentos, por estar dichas casas emplazadas en la zona artística de la ciudad.

El señor Gómez Morchón, presidente de la Comisión de Fomento, explica la antigüedad del proyecto y la necesidad de su ejecución, que estima urgente para resolver dificultades del tráfico de vehículos.

El señor Padilla denuncia que en una de las casas objeto de la expropiación se han realizado obras, a su parecer, de mayor importancia que la que había autorizado el Ayuntamiento.

El señor Gómez Morchón prometió informarse de ello para que se proceda en consecuencia, y se acordó que el proyecto sea declarado de urgencia y que se tenga en cuenta para recrecer la cantidad destinada a expropiaciones al hacerse la transferencia que hay en estudio.

Se acordó conceder 19.156'25 metros a la Cooperativa Española de Casas Baratas «Pablo Iglesias», para aumentar a 150 las casas que proyecta construir para sus afiliados.

Fue autorizado, previo el cumplimiento de determinados requisitos, don José Sánchez Cano, para establecer un kiosco destinado a la venta de periódicos en la Plaza de la República, esquina a Mariana Pineda.

Los demás asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados de acuerdo con los informes de las comisiones respectivas.

Terminado el despacho de los asuntos que figuraban en el orden del día, dióse cuenta de dos mociones de la Comisión de Fomento, una relativa a que se inviertan la cantidad consignada en la partida 274 del presupuesto en los empiedros y otra para que sea aumentado el personal de recogida de basura.

A continuación, el Alcalde comentó la nota publicada en la Prensa por la Empresa de Gas y Electricidad significando que no rectificaba ninguna de las afirmaciones que hizo en la sesión del 9 del actual y que ahora, más seguros, se iba a conseguir la rebaja del fuido eléctrico, incluso el que se

El conflicto de las nocturnas

Esta mañana visitó al Gobernador don José Flores para tratar de las corridas nocturnas.

Como el señor Flores—dijo el Gobernador—me ha presentado un contrato en regla, yo le he dado permiso para que celebre los espectáculos.

Las aldeas de Priego en huelga

En las aldeas de Priego de Córdoba se han declarado en huelga los obreros que son ilegales por no haber presentado el oficio con 48 horas de antelación.

El diputado a Cortes comunista señor Bujalance ha dado órdenes a sus organizaciones para que los obreros se reintegren al trabajo.

Si se ejercieran coacciones los centros serán clausurados.

El Ayuntamiento anterior de Dos Torres

Después del 16 de Febrero se formó una Comisión gestora en el pueblo de Dos Torres, en sustitución del Ayuntamiento anterior. A petición de la gestora se formó un expediente sobre la actuación del Ayuntamiento destituido, del que se deducen faltas administrativas y criminales.

suministra a particulares. Agregó que desistía de la reunión de fuerzas vivas, por autorizar disposiciones recientes a los Ayuntamientos revisar las tarifas. Dichas disposiciones dan fuerza legal a la petición del Ayuntamiento, que tan bien había sido acogida por el vecindario en general.

Refirióse después el Alcalde a los pléitos que sostiene la Empresa de Aguas contra las ordenanzas por el pago del arbitrio de ocupación del subsuelo, y significó que iba a ordenar que, mientras se sustancian los procedimientos, la Empresa de referencia depositase en la Caja municipal las cantidades que no ha satisfecho en las anualidades pasadas.

Agregó que con fecha de ayer había ordenado el estudio de una transferencia de 207.607,80 pesetas y que la mitad de dicha cantidad se invertirá en recrecer partidas que carecen de consignación en el presupuesto y el resto a pavimentación de calles, para poder cobrar a los propietarios de las casas enclavadas en las vías que experimenten la mejora contribuciones especiales.

También manifestó que había ordenado a los vigilantes del resguardo de Arbitrios, que inspeccionasen todos cuantos automóviles entran en la población, para evitar la ocultación de mercancías sujetas al pago.

Asimismo dijo el Alcalde que para evitar los robos en las casas de vecinos, iba a ordenar a los propietarios de las casas que cumpliesen lo dispuesto acerca de tener porteros en las viviendas.

Por último, el señor Sánchez Badaño leyó una moción en la que propone el nombramiento de una ponencia para acelerar el estudio del ensanche de la población. Dicha ponencia, que estará presidida por el Alcalde, la integrarán dos tenientes de alcalde, el inspector provincial de Sanidad, el ingeniero jefe de Obras Públicas, el ingeniero jefe de las obras de puesta en Riego y los arquitectos e ingenieros del Ayuntamiento.

De los trabajos de esta Comisión se irá dando cuenta al vecindario por medio de la Prensa.

Terminó significando que había ordenado que se girase una visita de inspección a los establecimientos de comestibles para que sean analizados los artículos alimenticios, significando que los infractores, además de ser sancionados debidamente, serán puestos a disposición del Gobernador.

Después, los señores Medina, Caballero, De la Cruz y Paraján formularon determinados ruegos, y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión y el Ayuntamiento quedó reunido en sesión secreta.

ESPECTACULOS

Plaza de Toros

«Así ama la mujer»

Anoche se proyectó la película «Así ama la mujer», que logró un gran éxito.

Joan Crawford y Franchot Tone, interpretan sus papeles con gran acierto. La dirección de la cinta, Clarence Brown, magnífica.

Ni que decir tiene que la Plaza estaba llena de público.

Alonso de León

Cordobeses:

Los Almacenes HIERRO ARAGON y sus PAÑERIAS INGLESAS han sido premiados por sus buenos y elegantes artículos.

(Precios baratísimos)

HAGA SUS COMPRAS en LIBRERIA CATOLICA GONDOMAR, 10. CORDOBA.